



Следователями СК России установлен организатор и исполнители заказного убийства, совершенного в начале текущего года в Навлинском районе Брянской области



В апреле 2023 года на дне реки Навля под мостом на автодороге М-3 «Украина» в Навлинском районе Брянской области обнаружено тело мужчины в обезглавленном виде и привязанное к саням волокушам.

С учетом совершения преступления в условиях неочевидности, отсутствия свидетелей произошедшего, его раскрытие и расследование руководителем регионального следственного управления Максимом Лукичевым поставлено на контроль.

На место происшествия направлена следственно-оперативная группа, в состав которой вошли наиболее опытные сотрудники отдела криминалистики и отдела по расследованию особо важных дел следственного управления СК России по Брянской области.

Следователями-криминалистами, в том числе с применением криминалистической техники,



обнаружены и изъяты следы совершенного в отношении мужчины преступления, назначен комплекс судебных экспертиз, часть из которых поручено провести экспертам Судебно-экспертного центра Следственного комитета России.

В ходе предварительного следствия следователями и следователями-криминалистами совместно с оперативными сотрудниками уголовного розыска органов внутренних дел проведен большой комплекс следственных и процессуальных действий, оперативно-розыскных и технических мероприятий, проанализирован значительный объем сведений, имеющих отношение к расследованию.

Сложность в раскрытии преступления состояла в закрытости этнической группировки, как выяснилось в ходе расследования, совершившей заказное преступление, а также в отсутствии у них постоянного места проживания.

Наличие криминального опыта и нескольких судимостей как у организатора особо тяжкого преступления, так и у его исполнителей, позволило последним, несмотря на свой несовершеннолетний возраст, максимально затруднить работу следователей-криминалистов по обнаружению и изъятию следов в месте происшествия.

Однако, благодаря высокому профессионализму сотрудников следственных и экспертных органов Следственного комитета Российской Федерации из обнаруженных и правильно изъятых на месте происшествия следов и предметов удалось выделить криминалистически значимую информацию.

Она в совокупности с другими сведениями, добытыми в ходе расследования, позволила установить всех лиц, принимавших участие в совершении заказного убийства и сокрытии тела потерпевшего в воде.

По подозрению в совершении преступления при силовой поддержке бойцов специальных подразделений регионального управления Росгвардии в Брянской и Московской областях задержаны четверо жителей города Брянска, трое из которых являются ранее неоднократно судимыми лицами цыганской национальности (2005, 2006 и 2007 годов рождения), объединившихся в преступную группу по этническому признаку.

Организатором преступления явился ранее неоднократно привлекавшийся к уголовной ответственности 47-летний житель Володарского района города Брянска.

По версии следствия, 47-летний мужчина, находясь с одним из своих знакомых в неприязненных отношениях, за денежное вознаграждение в размере 270 000 рублей договорился с тремя другими своими знакомыми цыганами об убийстве оппонента.

Члены преступной группы предварительно спланировали совершение преступления, приислав



орудия убийства и средства сокрытия тела потерпевшего.

В один из дней с февраля по 24 апреля 2023 года организатор со своим знакомым, а также трое исполнителей преступления под надуманным предлогом выехали в Навлинский район Брянской области.

На 407 км автодороги М-3 «Украина» в Навлинском районе Брянской области, выйдя из машины, фигуранты нанесли руками и ногами несколько ударов в область головы и туловища оппонента заказчика преступления, а после этого с помощью топора и ножа отсеки ему голову и кисти рук.

От полученных телесных повреждений потерпевший скончался на месте происшествия, а его тело участники преступления, прикрепив к саням волокушам, сокрыли на дне реки Навля.

После совершенного преступления организатор и его участники с места происшествия скрылись.

С участием следователей-криминалистов Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) СК России с применением сложной криминалистической техники и средств изъяты дополнительные следы совершенного преступления.

С учетом собранных следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Брянской области доказательств организатору преступления, предъявлено обвинение в убийстве, совершенном группой лиц по предварительному сговору (п. «ж» ч. 2 ст. 105 УК РФ), а трем исполнителям преступления предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного пп. «ж, з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство, совершенное группой лиц по предварительному сговору, по найму).

По ходатайству следователя всем обвиняемым судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

[Официальный комментарий ведомства](#)

Изображения



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Брянской области



27 Октября 2023

Адрес страницы: <https://bryansk.sledcom.ru/news/item/1834578>